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A fost sfințită biserica românească din Ungheni
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A fost sfințită prima biserică românească din Ungheni, construită în stil ștefanian, 
după planurile Mănăstirii Putna.

Slujba de sfințire a fost săvârșită duminică de Mitropoliții Teofan al Moldovei și 
Bucovinei și Petru al Basarabiei, împreună cu Episcopul Antonie de Bălți.

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan a subliniat importanța lăcașurilor de cult în viața 
credincioșilor: „Atunci când se zidește o biserică, Duhul Sfânt coboară asupra celor 
care trudesc, rugându-se și slujind, aducând binecuvântarea lui Dumnezeu peste 
această lucrare. Aceste sfinte lăcașuri sunt locuri de întâlnire cu Hristos, unde 
fiecare suflet își găsește liniștea, mângâierea și pacea, sub ocrotirea sfinților care 
ne veghează necontenit”.

Mitropolitul Petru a mulțumit celor care au contribuit la construirea bisericii: „Îi 
mulțumim lui Dumnezeu pentru darurile Sale nemăsurate, dar și fraților noștri din 
Moldova și Bucovina, care ne-au sprijinit cu dragoste. Părintele Gherasă este un 
exemplu pentru toți preoții și aș dori ca acest moment să fie începutul unei lucrări 
și mai mari, atât duhovnicești cât și edilitare”.

La sfințire au participat sute de pelerini de pa ambele maluri ale Prutului. Biserica 
are hramurile Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv, Sfântul Cuvios Gherasim din Kefalonia 
și Sfântul Cuvios Teofil cel Nebun pentru Hristos.

Părintele Protoiereu Gabriel-Andrei Gherasă a primit „Crucea Sfântului Ierarh 
Dosoftei” din partea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, pentru meritele sale în 
păstrarea credinței și în promovarea culturii creștine.

De asemenea, Mitropolitul Petru a oferit ordine și distincții persoanelor care s-au 
implicat în construirea lăcașului de cult.

Istoric
Construcția bisericii a început în anul 2023 după achiziționarea unui teren, iar 
lucrările s-au desfășurat sub coordonarea Părintelui Gabriel-Andrei Gherasă, 
consilier pentru Proiecte, Patrimoniu și Construcții Bisericești al Arhiepiscopiei 



Chișinăului, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Petru.

Proiectul a fost rodul înfrățirii dintre Protopopiatul Iași III și Protopopiatul Ungheni, o 
inițiativă ce a luat naștere în 2018.
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